

Credința

Salzburg baza nouilor operațiuni militare

Toate întâlnirile dintre Führer și Duce au fost urmate de fapte decisive

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Întâlnirea dintre Führer și Duce constituie preocuparea principală a întregii prese europene, fie că ea face parte din puterile aliate Axel, fie că e neutră. Indiferent însă de ideologie, întreaga presă este unanimă în a caracteriza întâlnirea de la Salzburg ca bază a nouilor operațiuni militare și politice.

Se subliniază, în mod deosebit, hotărârea puterilor Axel de a obține victoria.

MADRID. (R.) Agenția DNB transmite: Toate ziarurile de seară publică pe prima pagină, cu litere enorme și titluri despre întâlnirea dintre Führer și Duce. Comunicatele transmise de la Berlin asupra întrevederilor din cele două zile, sunt însoțite de comentarii prin care se subliniază voiața de a obține victoria a puterilor Axel și aliaților lor.

Ziarul INFORMACIOS, în afară de

comentariile asemenătoare cu a celorlalte ziare scrie textual:

„Toate întâlnirile dintre Führer și Duce au fost urmate de fapte decisive”.

BERLIN. (Rador.) Din sursă autorizată se comunică:

Întrevederea dintre Führer și Duce formează tema principală în toate cercurile politice din capitala Reichului. În special la Wilhelmstrasse, întrevederea frunțașilor noului ordin european domină toate discuțiile.

S'a subliniat în special Vineri, decizia necilintită a Germaniei, Italiei și aliaților și exprimată din nou, în comunicat, de a asigura victoria finală prin toate mijloacele materiale disponibile.

Ecourile culese în cercurile personalităților participante din Berlin permit să se vadă că chestiuni au fost luate în discuție. Prezența ma-

reșalul Keitel și a generalului Cavallero după părerea cercurilor bine informate lasă să se vadă că: problemele militare au avut un rol de seamă.

În cercurile politice din Berlin se socotește deosebit de semnificativă atmosfera în care s'au desfășurat întrevederile dintre Führer și Duce care au loc din când în când, conform planurilor. Aceasta se deosebește esențial de aceea a întrevederilor dintre oamenii de stat inamici ca Churchill și Roosevelt.

În timp ce la noi în Europa domnește de fiecare dată atmosfera victoriilor covârșitoare dobândite de puterile pactului tripartit, la ceilalți domnește o atmosferă grea de prăpădul unor grele înfrângeri militare. Cercurile autorizate din Berlin socotesc că întrevederea de la Salzburg a scos în deosebită evidență următoarele trei fapte:

adversarii noștri cu privire la atitudinea Italiei, afirmații lansate de altfel de agenția Reuter, via Buenos Aires și care cuprind afirmațiile cele mai nefaste asupra unor preținse sondajii de pace italiene, asupra unei crize ce ar domni în Italia, etc.

Acel care a lansat aceste afirmații, s'a declarat în Wilhelmstrasse, au luat, după toate aparențele, dorințele lor drept realități, s'a declarat în Wilhelmstrasse că autoritățile acestor afirmații un răspuns lipsit de orice echivoc punând de partea voinei de a învinge, spiritului de strânsă amicitie și de fraternitate de arme indiscutabilă ce domnește între cele două popoare și între generații lor.

În cercurile politice se declară, în legătură cu aceasta: jârile din comunicat nu pot să surprindă decât numai pe acei care tot nu au învățat nimic din lecțiile trecutului, care nu știu să le aplice în viitor și care confundă propriile lor dorințe cu realitățile aspre ale prezentului.

PORT-SAID BOMBARDAT

Berlin. (Rador.) Agenția DNB anunță: În noaptea trecută, avioane de bombardament în picaj germane, au bombardat Port-Said. (Au fost lovite în plin depozitele de carburanți, hangare, etc. În port a fost atins de o bombă grea, un mare vas de comerț.)

— Orașul Tortosa sub apă, Madrid. Fluviul Ebru s'a revărsat puternic în regiunea Tortosa, inundând mai multe cartiere din acest oraș. Nivelul apelor a ajuns la 7 metri și continuă să crească. S'au luat măsurile pentru evacuarea locuitorilor din cartierele inundate. Se crede că peste 80% recolte sunt pierdute. (Rador.)

1. Situația favorabilă pentru puterile Axel în Mediterană, situația ce se caracterizează în special de la ultima întrevedere dintre Adolf Hitler și Benito Mussolini prin înfrângerea ofensivei engleze din Libia, prin înținerea sub control a Mării și prin slăbirea, în această regiune, a flotei inamice.
2. Eșecul ofensivei de iarnă rusești și dezastrul pe care acest eșec îl constituie pentru speranțele Marii Britanii și Statelor Unite.
3. Succesele răsunătoare obținute de Japonia în Asia Orientată și în zona Pacificului și în special ultimele succese dobândite de Japonia în Birmania.

Aceste sunt, se subliniază la Wilhelmstrasse, auspiciile sub care s'au desfășurat întrevederile de la Salzburg.

Din contra, întrevederile dintre Churchill și Roosevelt s'au caracterizat întotdeauna până acum printr-o atmosferă pesimistă.

După toate probabilitățile tot în aceste perspective întunecate pentru inamic trebuie căutată și explicația afirmațiilor groțeste lansate de

Leningrad și Sevastopol violent bombardate

Berlin. (Rador.) AVIOANE DE LUPTA AU ATACAT ÎN CURSUL ZILEI ȘI ÎN NOAPTEA DE 30 APRILIE SPRE 1 MAI OBIECTIVE MILITARE LA SEVASTOPOL, NOVOROSISK ȘI LENINGRAD, LANSAND CU SUCCES BOMBE EXPLOSIVE ȘI INCENDIARE. ÎN LUPTELE AERIENE DIN CURSUL ZILEI DE JOI, SO VIETELE AU PIERDUT 53 AVIOANE. ALTE TREI AVIOANE AU FOST NIMICITE PE SOL.

Doă vase scufundate la 5 mile de coasta americană

Buenos Aires. (R.) Agenția DNB reproduce o știre dată de United Press, după care două coraboturi americane, de tipul mijloace, au fost scufundate la 5 mile de coasta Guayana, de pe coasta estică a Atlanticului. Locuitorii au trimis bărci pentru salvarea personalului de pe cele două vase.

A SOSI programul de palmară a
vizitați
azi și în fiecare seară

De **MOULIN ROUGE** DANCING
Var eteu Telefon 14-06

În fiecare Duminică după masă cu începere la orele 5 MATINEU cu mare program artistic.

VASICA-JAZZ ȘI TANGO ORCHESTRA **Lili Oprisan, Veronica Buloc, Wunsch Elena, Cristea Eliza
Niculescu Elena, Schön Marta**

MICA PUBLICITATE

Un program nou pentru toate
mijloace de vânzare. Adresa Bul.
Regele Ferdinand 46, ap. 8. 4815

INTREPRINDERE industrială cau
tă spre cumpărare pentru scopul
uzinei, un edificiu. Oferte sub in-
treprindere industrială la Reclama
agenție de publicitate, Arad (Str. E.
mănescu 8. 4816

CHELNERIȚA și zanașă se anga-
jează la restaurantul Bucuresci, P.
Avram Iancu 10. 4806

LOCURI de case de vânzare. Adre-
sa la firma „Color” str. Dr. Ioan
Petran 1. 4808

UCENIC fotograf se caută la fir-
ma Foto-Film, Gh. Lucașu Bdul
Regina Maria 8. 4809

SE ANGAJEAZA imediat literaturii
mari, pentru ero-tote. Adresa la
ziar. 4810

VAND bicicleta bună. Pața Avram
Iancu 1, Tulungerie. 4812

DE INCHIRIAT o cameră mobilă
la pentru domn civil. Adresa la re-
dacție. 4813

VIN BUN din Podgorie cu 100 lei
litru se poate cumpara în Str. Ge.
Cemsa 34 (fost I. Calvin). 4814

ATENȚIUNE! Cravata Dv. e mur-
dară, zdrențoasă? Cu câțiva lei o
repar frumos. Horvath, P. Stefan
cel Mare 9. 4814

SOSIT VIN superior din Drăgă-
seni, 120 lei litru, la firma Ravna
depozit de vin Arad, Str. T. Vla-
dănescu 17, telefon 13-30. 4814

AGENTURA HAASZ Arad, Str. E-
mănescu 20-22. Telefon 22-21. —
În centru casă cu 12 locuințe, ve-
rit bun, 4.000.000 lei. În cartierul
vilelor vilă modernă nouă 1.700.000
lei. În centru casă cu 10 aparta-
mente 1.700.000 lei. În centru casă
cu 1x3 locuințe, camere de baie,
1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion
600.000 lei. În parcul Calei Săgău
casă particulară nouă, 3 camere,
căldură 1.000.000 lei. În Mura-
șel pe Str. principala casă cu 1x2
1x1 locuințe 500.000 lei. Tot ace-
la casă particulară nouă 320.000
lei. În Grădărie loc de casă 600
lei p. îngrădit 180.000. — Căutăm
locuințe pentru încredințată nor-
tal, mobilată sau goale cu preturi
mari. — Recomandăm locuri de
case și pământuri în diferite pre-
șuri.

DE INCHIRIAT terasa Boian dape
metul Muresului. Adresa Str. Berthe-
lot, cofetăria Boian. 4666

SOCIETATEA Prințipele Mircea
caută bucătăreasă pentru câmău
de zi. Pretenții moderate. Adresa
Consistorului 8.

CAUT portareasă. Bd. Ferdinand
No. 11.

DE INCHIRIAT un locaș de pră-
vălie sau birou. (Str. Alexandri
No. 3. 4791

CAUT ucenică românească. Coafor
de dame Julieta, Str. Gold's 1.

CAUT BICICLETA în stare bună pen-
tru închiriat. Adresa la ziar.

VÂND mașină de scris portativă,
foarte puțin uzată. Adresa la ziar.

CAUT PORTAR etnic român sau ger-
man. Preferabil fără copil. Adresa
Consistorului 46, ap. 13. 4801

ANGAJEZ servitoare corectă ime-
diat. Adresa Dr. Bocu, Str. Gen. Gri-
gorescu 5. 4799

BIROU sistem american, casă de
fier, scânduri vechi și scaune de
grădina de vânzare. Adresa la ziar.

DE VANZARE două pardesiiuri de
domn puțin uzate. Adresa Croitoria
Dornea, Str. Brătianu, vis-a-vis de
poștă. 4804

UNUL din cele mai mari depozite
pentru lemne de foc, material de
construcție și accesorii în Arad
caută conducător român, special
lizat în această branșă. Totodată
intentionăm a preda întreg depo-
zitul, cu teren, adificii, mărfuri și
toate bunurile existente astăzi, în
combinație sau definitivă vânzare
Ofertele sub indicația „4.500.000”
se vor depune la administrația zia
toțului. 4731

DE VANZARE la „Tempo” casa de
comision: plan scurt (marcă vlene-
ză), casă de fier, recamiere, came-
re combinate, dormitoare, sufrage-
rii, dulapuri, mese de scris, mașină
de scris, tot felul de mobilă mo-
derne și uzate, porțelanuri, tablouri,
Mare asortiment în covoare indige-
ne și orientale. Prețuri ocazionale.
Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte
de argint. „TEMPO” Arad, Bul.
Regina Maria 12. (Palata Fischer
Eliz.) Telefon 19-75.

CUMPARAM acrituri: ardei, ardei
umpluți cu varză, gogoșani, dov-
leac și fasole verde conservată etc.
Adresa la ziar. 4775

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
telefon 20-10.

AZII

O comedie ironică, un film vesel,
muzical, în care ni se înfățișează
povestea unei fete ultramoderne,
întoarsă după mulți ani de viața
ușoară în labirintul metropolei, la
simplitate și monotonia satului ei
natal...

Asa te vreau

cu GUSTI HUBER, WOLF ALBACH
RETTY

Jurnal ONC—UFA Nr. 11.

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.

Informațiuni

— A murit tipograful Atanasie
Bogățian. Vineri seara a încetat din
viața, în vârstă de 57 ani, tipograful
Atanasie Bogățian, fost muncitor la
tipografia Concordia din Arad, Po-
porul din Budapesta și conducător
al atelierelor tipografiei Diecezana
din Arad. Regretatul Atanasie Bo-
gățian a făcut parte din vechea gar-
dă a tipografilor români din Arad.
Înmormântarea rămășițelor pămân-
tești a celui ce-a fost Atanasie Bo-
gățian, se face astăzi, Sâmbătă, o-
rele 2 d. m. la cimitirul Eternitatea,
dela locuința sa din Calea Aurel
Vlaicu Nr. 207—209.

— **Colectarea fierului vechiu.** Pri-
măria Municipiului Arad face cunos-
cut: în conformitate cu ord. Prefec-
turei Județului Arad No. 3129—1942
se colectează fierul vechiu de pe te-
ritoriul Municipiului. Se pune în ve-
dere tuturor cetățenilor și industril-
lor că în timpul dela 1—5 Mai să a-
dune tot fierul rechiziționat în gos-
podăriile lor și să-l țină la dispoziția
colectorilor. Colectorii se vor pre-
zenta în zilele de 7—8 Mai în fieca-
re casă și vor prelua fierul vechiu e-
valuând cantitatea și lăsând pro-
prietarului o notă de preluare. Se
pune în vedere tuturor locuitorilor
și uzinelor, că pentru viitor sunt obi-
gați a anunța lunar Primăria (maga-
zia Kogălniceanu) cantitățile de fier
vechi ce sunt scoase din funcționa-
re, pentru a putea fi ridicate. Se a-
trage atențiunea cetățenilor asupra
obligației de a strânge tot fierul ve-
chiu și al pune la dispoziția colec-
tării.

— **Tinerea unui examen de casieri
temporali CFR.** Se aduce la cunoș-
tința celor interesați că în ziua de

15. V. a. c. ora 8 la Sediul Inspec-
ției 6. Mișcare CFR Arad, se va ține
un examen de casieri temporali, la
care examen se admit atât femei
cât și bărbați dela 21-55 ani și cari
au pregătire profesională de cel pu-
țin 4 cl. liceu sau comerț. Candidații
cari doresc a se înscrie la acest exa-
men, se pot înscrie în fiecare zi de-
la ora 11-13 și d. m. dela ora 17—19
la Inspectia 6. Mișcare Arad, etaj I,
camera Nr. 3 la Dl. Negreanu Iosif
unde vor depune următoarele acte:
1.) Act de cetățenie din care să se
constate că este născut din părinți
români sau naturalizați. 2.) Extras
de naștere. 3.) Livret militar. 4.) Actul
de botez din care să se constate
cetul religia. 5.) Certificat de origine
etnică română. Cei căsătorii vor
prezenta un certificat că soțul sau
soția este de origine etnică româ-
nă. 6.) Certificat școlar (pentru 4
cl. absolvire) în original. 7. Certifi-
cat de casier judiciar. 8.) Declarație
cat de casier judiciar. 8.) Declarație
conf. legii comulului de funcțiile ce
mai ocupă la stat, județ sau comu-
nă. 10.) Declarație dacă a mai fost
la CFR. 11.) Declarație că nu suferă
de epilepsie, 2 exemplare. 12.)
Două fotografii. Candidații reușiți la
examen vor urma una lună școală,
în care timp vor primi o diurnă de
3000 Lei.

Caut locuință

2—3 camere și baie. Plătesc abzi-
cerea. — Szeffli depozit de mașini
de scris. Str. Brătianu No. 7. Te-
lefon 11—14

O ZI DE BEL CANTO LA ARAD

Sub acest titlu d. Năsăudeanu
semnează un articol în ziarul
„Știrea” Nr. 2919 din 15 Aprilie
1942, despre rezultatul concertului
elevilor profesoarei de canto Lotte
Gelinek, dat în locuința profeso-
arei respective.

Articolul a fost atât de elogios în-
cât a trezit curiozitatea publicului
amator din Arad.

Acei cari cunosc metoda de pre-
dare a profesoarei Lotte Gelinek,
sunt de credința că d. Năsăudeanu
a exagerat când a atribuit atâta e-
logie unui concert dat într-o cameră
închisă.

Cum însă noi n'am avut ocazia să
ascultăm susamintitul concert, nu
putem nici aproba și nici dezapro-
ba articolul dlui Năsăudeanu.

Dacă într-adevăr concertul a fost
așa de reușit cum îl descrie dl. Nă-
săudeanu, ar fi o adevărată crimă
ca acel concert să nu se repete pe
scena Palatului Cultural, în folosul
Crucei Roșii sau a Asistenței Socia-
le locale.

Așteptăm deci inițiativa profeso-
arei de bel canto, care desigur va
avea și concursul, asociațiilor men-
ționate aci.

Naș Bihoreanu

CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZII

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30 fix

Fericirea înainte de toate

Această comedie de copios amu-
zament, înfățișează povestea unui
mic funcționar, căsătorit cu o fe-
meie orgioloasă care vrea să-l vadă
ajungând într-un post de mare răs-
pundere. În rolurile principale: Heinz
Rühmann, Hertha Feller, Ida Wüst,
Fritz Odemar. Cel mai nou jurnal cu
ultimelile evenimente.

Führerul s'a întâlnit cu Ducele

Comunicatul constată: acord desăvârșit în domeniul politic și militar

SALZBURG. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Führerul și Ducele au avut la 29 Aprilie și 30 Aprilie, o întâlnire la Salzburg. Convorbirile între cei doi șefi de guverne au fost duse în spiritul strânsei amicitii și a indisolubilei frății de arme ale celor două popoare și ale conducătorilor lor.

Ele au dus la un desăvârșit acord al concepțiilor asupra situației create de victoriile epocale ale puterilor pactului tripartit și asupra viitoarei conduceri a războiului celor două națiuni în domeniul politic și militar. Hotărârea dărză a Germaniei, Italiei și a aliașilor lor de a asigura victoria finală prin toate mijloacele de forță care le stau la dispoziție și-au găsit cu acest prilej, o nouă expresie.

La discuțiile politice au luat parte: ministrul Reichului al afacerilor streine, d. von Ribbentrop și ministrul de externe al Italiei, contele Ciano.

Cei doi miniștri de externe ai Axel au avut astfel prilejul de a discuta chestiunile actuale de politică externă.

La discuțiile militare au luat parte din partea Germaniei șeful înaltului comandament al armatei, generalul feldmareșal Keitel, iar din partea Italiei, șeful statului major general al armatei italiene, generalul maior conte Cavallero.

Ambasadorul german la Roma, d. von Mackensen și ambasadorul Italiei la Berlin, d. Dino Alfieri, au fost deasemeni prezenți.

Cum a decurs vizita

SALZBURG. (Rador.) Întâlnirea dintre Führer și Duce s'a petrecut în apropierea de Salzburg într-o casă pentru oaspeți a guvernului Reichului. Ducele a sosit în dimineața de 29 Aprilie, însoțit de contele Ciano și generalul Cavallero, și de alți colaboratori politici și militari. Trenul a oprit la o mică gară din apropierea locului conversațiilor.

Führerul salutat pe Duce la gară, unde se mai aflau d. von Ribbentrop, generalul feldmareșal Keitel, reichsleiterul Bormann și șeful presei Reichului, d. Dietrich și gaulenteinul reichstatthalterul dr. Scheel.

Führerul a însoțit pe Duce până la casa oaspeților, unde Ducele era așteptat de d. dr. Meissner, ministru de stat și șef al cancelariei prezidențiale.

După un dejun comun, după amiaza a fost închinată convorbirilor politice, la care au luat parte și d. von Ribbentrop și contele Ciano. Un dinu în cerc intim a încheiat prima și

La întâlnirea dintre Führer și Duce, în 30 Aprilie, generalul feldmareșal Keitel, a însoțit pe Duce la Führer la convorbirile militare la care din partea Italiei a luat parte generalul maior conte Cavallero, atașatul militar italian la Berlin, generalul de divizie Marras și generalul de brigada Gandin, precum și din partea Germaniei generalul feldmareșal Keitel, generalul feldmareșal Kesselring, generalul de artilerie Jodl și atașatul militar german la Roma, generalul von Rintelen.

În același timp s'au întâlnit ministrul de externe al Reichului, d. von Ribbentrop și ministrul de externe al Italiei contele Ciano, spre a continua convorbirile lor politice la care au fost prezenți și ambasadorul italian la Berlin, d. Dino Alfieri și ambasadorul german la Roma, d. von Mackensen.

După amiază, întâlnirea dintre Führer și Duce a fost încheiată prin convorbiri politico-militare recapitative.

O îndrăzneală tentativă de tâlhărie la Lipova

LIPOVA. Cu ocazia târgului s'a petrecut o îndrăzneală tentativă de tâlhărie. Tăranul Giurescu din comuna Lalașint după diferitele vânzări efectuate, încasase 43.000 lei.

Omul intrase în vorbă cu niște indivizii cari profitând de faptul că trăseseră toți la o cărciuma, au turnat în vinul bietului țaran, un narcotic foarte puternic. Intenția indivizilor era de a-l adormi și apoi a-l curăța de bani. La un moment dat cetățeanul nostru l se păruse foarte suspectă comportarea indivizilor. A încercat să se scăpa de ei. Indivizii însă se țineau mereu în urma lui. Pe o stradă l'au atacat în plin, somându-l să le predea banii.

Bietul om a încercat să se opună. Narcotivul își făcu însă efectul, cetățeanul căzu jos. Ghinionul tâlhărilor însă a venit la timp. Câțiva cunoscuți alergașii în ajutor tocmai la timp, indivizii văzându-se descolțiți au dispărut în mulțime. Dus

la spital, bietul cetățean n'a putut fi trezit din somn decât după 48 ore. Situația lui fiind dispărută din cauza narcoticului foarte puternic. Pusă în curent poliția de sub ordinele dlui comisar Drăgănescu, secundat de un element tânăr dar bine dotat dl. comisar aj. Vasiliu și șeful de secție Ciutacu, au întreprins primele cercetări.

După semnalamentele indicate de trecători și supravegherea la care poliția noastră a supus pe toată lumea a reușit să se aresteze cei doi agresori.

Ei au negat totul la început, dar după o serie de interogatorii, au recunoscut. După 48 ore de somn mortal, cetățeanul și-a recunoscut agresorii, arătând felul cum ei au lucrat.

Cu actele în regulă ei au fost înaintați parchetului Timiș. Indivizii sunt Zaicu Noti și Rezmesy Victor.

AZI

„ARO” Arad

Veniți și hotărâți care este mai frumoasă, mai dulce și mai atrăgătoare,

ALIDA VALI sau BEANA DURBIN

Primiile Fiori

Un film excepțional de frumos.
 Un subiect nou.
 Acest film este perla cinematografului italian.
 la ora 3, 5, 7, 15, 9, 30.

ROMANI!

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plățile înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. BĂSICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62, BEVA: Plaja Urzili Nr. 12 Telefon: 3-40.

Tipografia „CREDINTA”

A murit taica Bogățian...

A plecat dintre noi, d'șerel, cum l-a fost și viața, un tipograf: Atanasie Bogățian, — taica Bogățian, cum îi spuneau toată lumea, dela ucenic până la director. Și taica Bogățian a murit tânăr: 37 ani, cu sănătatea mizantă de însăși meseria cărora i s'a dedicat: tipografia. Masmele plumbului blestemat — creator de glorie pentru poeți și gazetar, otrăvitor pentru tipograful care-l mudelează în versuri și pagini — l-au pătruns în trup, otrăvindu-l. Astfel s'a dus taica Bogățian. S'a dus într-o lume unde nu sunt „vânzături”, nici „spalături” de corectat, nici „dursosii” pentru lungirea anului ariticol pe care ne lipsa de inspirație l-a făcut să fie prea scurt...

L-am cunoscut de mult pe taica Bogățian. L-am cunoscut pe când făceam primii pași în gazetărie. Cunoștințele lui tehnice și experiențele câștigate alături de Octavian Goga, Văeste Goldis, Ioan Russu-Scrianu, Ioan Slavici și ceilalți tineri ai gazetăriei arădene din zilele de războiu, se revărsau — toate — asupra noastră, a tineretului, care acum 12 ani în mijlocul intereselor de partid și atotputerniciei presei evreo-maghiare, ne slăbeau să creem o presa care să fie numai a noastră, numai românească... Amintirile sale, despre cei cu care a lucrat, se deparau încel, simplu și natural, aducând în atelierile Ducezanei amintirea dela „Românul” și „Tribuna”. Oamenii de mult pierăți din care noi răsarăm, trăiau în vorba măaștră a meșterului Bogățian, căci avea taica un dar de a povesti care ne mergea drept la inimă, umplându-ne de curaj și de mândrie...

Amintirile acestea nu s'au șters niciodată din inimile noastre. Și azi când taica Bogățian pleacă pe drumul care nu are întărcere, ele sunt mai vii decât oricând. Percă-l simțim, în spatele nostru acceptând manuscrisul și spunându-ne:

— Nu mai scrieți! E de ajuns. Cu pagina asta și ultima pagină e încheiată...

„Sa-ți fie somnul bun și prima noaptea, taica Bogățian!”

Simion Miclea.

URANIA ARAD

rulează perla cinematografului

TELEFON 12-32

AZI

Cel mai fantastic și mai emoționant film de aventuri al secolului XX.

Celebru! Cow-boy cântăret:

DICK FORAN

PATRICIA MORISON

FRED MAC MURAY

in magnifica realizare a studiourilor Americane

Avangardă de sacrificiu

Reg. 4, 7, 15, 21

U t i m a o r ă

Răspunderea Americii

GENEVA. (Rador). Agenția D. N. B. anunță:

Ziarul american Newyork Times confirmă constatarea presei germane că președintele Roosevelt în recentul său discurs a dovedit că Statele Unite poartă răspunderea intrării lor în războiu, declarând că evenimentele de la Pearl

Harbour au găsit poporul american pregătit din punct de vedere spiritual pentru un războiu mondial.

Ziarele adaugă apoi, că Statele Unite erau hotărâte să intre în războiu pentru a contribui la înfrângerea puterilor Axei. Deși Statele

Unite nu intraseră încă în războiu atunci când s'au produs evenimentele de la Pearl Harbour, ele erau virtual angajate în războiu. Statele Unite se aflau în războiu încă de atunci, în sensul că ele acordau o asistență militară inamicilor puterilor a e.

câteva observațiuni importante, care în viața pastorală sunt de un prețios folos în biserica noastră.

Propunerii bine venite fac preoții A. Pantea, I. Cismașu, I. Fântânanu și Iosif Stoica. După acestea Păr. Protopop mai dă câteva sfaturi și îndrumări confracțiilor preoții, după care închide desbaterea sinodului la orele 13.

Pr. Iosif Stoica.

SCOALA DUMINICALA DIN ARAD

ARAD — Preoții parohiei ortodoxe române din Arad deschid la 3 Mai școala duminicală. Școala se va ține la Casa Națională din str. Dorobanților în fiecare duminică la orele 5 d. m. Intrarea liberă.

—o—

NOUL REGIM AL CALĂTORIILOR PE CFR

ARAD. Incepând de la data de 1 Mai 1942. toate reducerile reintră în vigoare. Astfel, carnetele CFR cu 50 și 75 la sută reducere, precum și reducerea de 50 la sută ce a fost fixată de Direcția generală CFR pentru linia Moșilor.

Autorizațiunile de călătorie se mențin numai pentru liniile principale: Arad—București, Timișoara—București, București—Cernăuți, București—Constanța, București—Tighina.

Deci, pentru o călătorie la Timișoara, Brad, Brașov, publicul — în afară de evrei — nu mai are nevoie de autorizație de călătorie.

—o—

— Opera Română din Timișoara la Arad. Suntem informați că Opera Română din Cluj-Timișoara va da la Arad, începând de la 25 Mai, o serie de 5 spectacole. Ansamblul operei vine de la Deva, unde va juca în zilele de 22 Mai: Madam Butterfly, la 23 Mai în matineu Cavaleria Rusticană și Pagliacci, iar seara Tosca.

—o—

— Numărul trenurilor din India au fost reduse. Postul britanic de radio a anunțat oficial, pe baza unei știri primite din New Delhi că pe viitor un anumit număr de trenuri din India britanice vor fi rezervate transportului de materiale de războiu și altor transporturi ce prezintă importanță din punct de vedere militar. (Rador.)

—o—

— A fost arestat nepotul lui Tolstol. Se anunță din Nisa că acolo a fost arestat Ivan Tolstol, strănepotul marelui scriitor rus pentru furt comis în camera unui hotel. (Rador.)

SPORT

PROGRAMUL DELA ARAD

ARAD. Programul sportiv fixat pentru ziua de mâine, Duminică, se va desfășura în felul lui inițial, având în fruntea la orele 17, întâlnirea dintre Gloria și Reprezentativa gamizoanei.

La orele 14 va începe lupta „Fulger” pentru grupările din district, care este dotată cu Cupa Transilvaniei. În pauză boxerul Covaci va face demonstrațiuni, iar în restul timpului muzica militară va delecta publicul cu cântece și dansuri românești și din repertoriul ușor.

Un nou avion în picaj

Berlin. (Rador). NOUL AVION IN PICAJ PREVAZUT CU DOUA MOTOARE CONSTRUIT DE UZINELE DORNIER DUPA MODELUL Do 217, ȘI-A DOVEDIT MARILE SALE CALITĂȚI ATAT IN MEDITERANA, IN LUPTELE IMPOTRIVA NAVIGAȚIEI COMERCIALE BRITANICE CAT ȘI PE FRONTUL ORIENTAL.

GRĂȚIE UNEI FRANE CE SE DESCHIDE IN FORMA DE EVANTAI LA EXTREMITATEA FUSELAJULUI, AVIONUL POSEDA O MARE INSTABILITATE IN TIMPUL SBORULUI IN PICAJ.

IN INTERIORUL FUSELAJULUI SE AFLA COMPARTIMENTE PENTRU BOMBE DE CALIBRU MARE PRECUM ȘI PENTRU TORPILE ȘI MINE AERIE NE.

ARMAMENTUL PUTERNIC AL AVIONULUI ESTE ALCATUIT DIN TUNURI ȘI MITRALIERE ASEZATE INTR'OCUPOLA IN SPATELE CABINEI PILOTULUI. ACEASTA CUPOLA ESTE DE OȚEL ȘI DIN EA SE POATE TRAGE IN TOATE DIRECTIUNILE.

Datați oricât puteți!

Apelul Comitetului Municipal de Patronaj

ARAD. Comitetul Municipal de Patronaj a lansat următorul apel:

În ziua de 3 Mai a. c. toți cetățenii vor fi solicitați să-și dea din nou obolul în folosul aceluia, cari deși muncesc nu-și pot întreține familiile lor numeroase cât și pentru cei lipsiți cu desăvârșire de mijloace de trai.

Pentru a asigura reușita acestor nobile și patriotice acțiuni, facem un călduros apel către toți cetățenii: de bine al acestui oraș, ca în această zi restrângându-și nevoile lor să-și dea fiecare contribuția așa după cum estăzi greutățile vremurilor ne-o cere.

În această zi (în 3 Mai a. c.) echipele autorizate de Patronaj local vor trece din casă în casă și vor fricașea, eliberând chitanțe, sumele economisite din mărinimozitatea Voastră.

Din ajutoarele ce s'au adunat până acum Oficiul de Ocrotire al Primăriei, care împarte aceste ajutoare a alinat suferința mai multor nevoiași.

Din donațiile obținute prin colecțiile precedente în cadrul Ajutorului de Iarnă, au fost ajutate 1291 familii cu o sumă totală de Lei 3.607.721 dintre cari: familiile mobilizaților, orfanilor de războiu și altor nevoiași cu ajutoare bănești în sumă totală de Lei 1.080.710, iar cu mese gratuite la cantine școlare și obștești, precum și prin cele 4 cămine de zi, în valoare de Lei 2.527.017.

Din celelalte fonduri ale Asistenței s'au dat mici ajutoare pentru: 627 familii în suma totală de 347.818 Lei. S'au plasat în muncă 680 capi de familie, plătindu-li-se cca 1.700.000 Lei. S'au internat în Căminul de Infirmi 30 persoane. S'au dat hrană dietetică la 291 sugaci, în valoare de 114.760 Lei.

Gândiți-vă deci că această acțiune de ajutorare este o contribuție nobilă și națională pentru a alina atâtea lipsuri și suferințe.

Fiind încă mulți cari așteaptă de la noi un ajutor, dați din prisosul vostru, dați oricât puteți, ofranda voastră va fi bine venită.

pregătire teologică rămâne o garanție sigură, că în fruntea acestui tract va reuși să desvolte o activitate spirituală cât mai vastă, spre mărirea lui Dumnezeu și mântuirea sufletelor enoriașilor arădani, precum și ca șef ierarhic al preoștii acestui district.

Programul s'a desfășurat, după celebrarea Sf. Liturghii în sobor de preoți la biserica parohială din Str. Eminescu, mărturisindu-se și împărtășindu-se toți preoții, după care participanții au trecut la sediul protopopesc din Str. Brătianu 7, unde a avut loc ședința sinodală. Au participat următorii preoți: Iosif Nistor, fost administrator protopopesc, Ion Fântânanu, notar tractual, A. Pantea, Ion Cismașu, Teodor Pop, Mihail Ciul, profesorii Petre Herlo, S. Costin, A. Boroș, Victor Precup, apoi Nicolae Pop, Olimpiu Filip, Petru Vancu, Victor Popa, Flaviu Popoviciu, Iuliu Valeanu, E. Radu, Iosif Stoica, Simion Nossă, Gh. Iancu, Gh. Erdei, Aug. Herlo, Gh. Mitrușiu, precum și diaconii Victor Pop și Ion Berlo.

P. On. Protopop dr. T. Voștinaru, deschizând ședința la orele 10, rostește o cuvântare frumoasă prin care relevă misiunea înaltă a preotului pe pământ și insistă asupra îndeplinirii acesteia cu toată conștiințiozitatea, mai ales în vremurile grele de astăzi. Evocă apoi meritele defunctului său predecesor și încheie aducând mulțumiri P. On. Iosif Nistor pentru conducerea interimară a acestui tract pe tot timpul cât fostul titular fusese bolnav.

În numele preoștilor saluă pe noul protopop Păr. A. Pantea de la Șeitin, urându-i spor binecuvântat în munca ce va desfășura în noul post.

Se trece apoi la cenzurarea lucrărilor sinodale. Păr. Vancu Petru de la Bocsig prezintă darea de seamă despre lucrarea temel oficială „Indisolubilitatea căsătoriei”, reliefând meritul celor mai documentate lucrări. După aceasta se deschide discuția asupra acestei vaste probleme, participând la desbaterea ei toți preoții. În urma Păr. Protopop adaugă

Sinodul preoților rom. uniți din Protopopiatul Aradului

ARAD. În ziua de 30 Aprilie a. c. s'a ținut sinodul de primăvară al preoștilor români uniți din districtul protopopesc al Aradului, sub prezidiul noului titular al tractului, P. On. dr. Teodor Voștinaru, protopop. Cu acest prilej noul protopop a luat mai întâi contact oficial cu preoștii districtului, în fruntea cărui P. Ss Episcopul dr. Ioan Bălan al Lugojului l-a numit abia din 12 Martie a. c., devenind vacant acest oficiu în urma morții regretatului protopop Victor Pop.

Păr. Protopop dr. Teodor Voștinaru s'a născut la 1909 în comuna Mîrișul-de-sus, jud. Arad, urmând școala primară la Șiria, iar liceul la Beluș, luându-și bacalaureatul în 1927. Urmează apoi teologia 2 ani la Oradea, de unde trece la Roma. Studiază 6 ani în cetatea eternă și după luarea doctoratului în dreptul canonic bisericesc, se reîntoarce în țară, fiind secretar episcopesc la Lugoj, apoi prim notar consistorial, în care oficiu îl găsește numirea de protopop al Aradului. Terminarea sa